



MINISTRO DE ECONOMIA CON ANAES — "Maduración del proceso económico de El Salvador", fue el tema de la conferencia ofrecida por el Ministro de Economía, Lic. Guillermo Díaz Salazar, en la sesión-almuerzo de la Asociación Nacional de Anunciantes de El Salvador, ANAES. El Ministro Díaz Salazar durante su exposición ante la Junta Directiva de ANAES y Subsecretarios de Economía. El acto se efectuó en el Hotel Sheraton.

Considerable Aumento en Exportación de Café 1979

El Banco Central de Reserva de El Salvador informó en su revista mensual correspondiente a febrero de 1980, que las exportaciones de café de El Salvador sumaron en 1979 un total de 3,041,344 sacos de 69

kilos. Este total significa un incremento de 73% con respecto a las exportaciones reportadas para 1978, cuando se consignó la cifra de 1,758,504, y representa el mayor volumen exportado por El Salvador en los últimos 15 años.

En ese periodo, el menor volumen exportado correspondió a 1966 cuando se registraron sólo 1,389,612 sacos y en ningún año se habían superado los 3 millones como en 1979.

En cuanto al destino de las exportaciones fue la República Federal de Alemania la que ocupó el primer lugar entre los países importadores, tal y como ocurrió en 1978 y en los años comprendidos entre 1968 y 1972, en que también superó a los Estados Unidos. Una variación considerable con relación a 1978 fue la reducción del volumen exportado a "otros países", el que descendió de 267,239 a 86,160 sacos.

También en años anteriores se han observado variaciones en las exportaciones a "otros países"; la cifra mayor se registró en 1972 y la menor en 1967, con 733,853 y 16,518 sacos respectivamente.

Se Anuncian Elecciones y se Insiste en Diálogo

La decisión oficial de elaborar una ley electoral para convocar a elecciones y lograr la democratización definida por el ejército que fuera anunciada en mayo, parece confirmarse con las declaraciones del doctor José Antonio Morales Ehrlich, miembro de la Junta de Gobierno, respecto a que en el mes de agosto se hará la convocatoria a elecciones previa nominación de los miembros del Consejo Electoral y la elaboración de la ley correspondiente.

El anuncio coincidió con el señalamiento hecho por el coronel Adolfo Arnoldo Majano, otro miembro de la Junta, acerca de la necesidad de iniciar el diálogo con todos los sectores

sociales y políticos; sectores entre los que incluyó al Frente Democrático Revolucionario que agrupa a las más importantes organizaciones populares de izquierda, con cuyos dirigentes consideró que es conveniente tomar contacto "a la mayor brevedad posible" pero indicó que no propone un diálogo "unilateral" y agregó: "Mantengo la posición de que debemos dialogar con todos los sectores, aun con los que no están incluidos en el Frente".

Sin embargo, la negativa a dialogar con el gobierno parece persistir en los dirigentes del Frente; tal como se puso de manifiesto en la suspensión de una

—Favor pase a la página 29.

Medio Siglo de Fundado Celebra Club de Aviación

Hace cincuenta años, un grupo de entusiastas y bi-siños pilotos aviadores de nuestro país, decidieron fundar el Club Salvadoreño de Aviación Civil y Reserva. Desde entonces ha permanecido al servicio no solamente de sus socios sino también en apoyo de causas humanitarias en favor del pueblo salvadoreño.

Fue precisamente la noche del 4 de diciembre de 1929, cuando aún la mayoría de calles capitales eran empedradas, y de cuando en vez se oía el ruido de los potentes motores Ford T de uno que otro automóvil arrancado a "pura cigüena", que un grupo de jóvenes bajo la

égida del que bien podríamos decir "nunca bien ponderado" general Antonio Claramount Luce-ro, que aparece en la historia política nacional como un centauro legendario, que se deciden a formar el "Club de Aviación Civil", con la meta de impulsar la preparación de nuevos pilotos aviadores, desde que Enrico Maseri, Juan R. Munnés, Aberte y otros águilas del principio de siglo, surcaran por primera vez los azules cielos cuzcatlecos sembrando el miedo en las viejecitas...

Fueron, como decimos, esos jóvenes, entre los que se contaban el ahora general Gustavo López Casti-

—Favor pase a la página 15.

Colegios Terminarán el Año Lectivo en Octubre

Los colegios privados concluirán su año lectivo en octubre, pues no han tenido interrupciones, dijeron varios de los directores de esos establecimientos, durante la reunión realizada con autoridades de Educación, el martes.

La reunión fue convocada por la Dirección General de Educación Média, para analizar diversos problemas relacionados con la enseñanza en estos establecimientos, especialmente evaluación y políticas educativas.

Hubo un cordial cambio de impresiones y después de la reunión se acordó nombrar una comisión para elaborar observaciones al Ministerio de Educación.

Además, existe interés en revisar los programas, especialmente los de Estudios Sociales y Literatura, que han sido los utilizados

por elementos de izquierda para enfermar las mentes de los jóvenes estudiantes, según se informa. Los programas actuales fueron elaborados con base en los de "Áreas Comunes" de la Universidad, cuando este centro de estudios fue intervenido en 1972. En esa ocasión, todos los docentes de esa área quedaron sin trabajo, entonces fueron recogidos por el Ministerio de Educación el que les comisionó la elaboración de programas y para ello no hicieron más que "trasplantar" los programas de áreas comunes.

De acuerdo con los programas actuales, por más esfuerzo que haga un maestro no puede desligarse del izquierdismo.

De esa reunión salió la resolución de nombrar una Comisión para revisar los referidos programas.

Por otra parte, existe interés en conocer la forma en que se evaluará a los jóvenes que cursan último año de bachillerato. El año pasado hubo promoción automática, pero en el presente se ignora qué nota mínima se exigirá para la obtención del título de bachiller.

Hospital Previene Contra Enfermedades Infecciosas

Las infecciones que pueden adquirir los pacientes en el Hospital Rosales, serán controladas mediante programas de vigilancia epidemiológica.

Los encargados de ejecutar programas preventivos serán el Comité de Infecciones Nosocomiales, formado recientemente por el Director del centro hospitalario, doctor José Arturo Coto, un médico epidemiológico, el jefe del Departamento de Cirugía, Medicina, Enfermería, Laboratorio Clínico, administrador y las enfermeras.

Al dar a conocer el marco de referencia del trabajo que realizará el comité, señalan que el objetivo final de la medicina y de las instituciones a su servicio, es preservar, recuperar y rehabilitar la salud de los miembros de la comunidad. Dentro de ese concepto, el hospital es la institución más compleja, encargada primariamente de devolver la salud perdida.

Es entonces, agregan, que una función primordial de los hospitales es velar por que sus pacientes recuperen la salud con el mínimo de inconveniencias y el máximo de eficiencia de la técnica y el arte de la curación. Año a

—Favor pase a la página 37.



CAFETALERA DE SANTA ANA NOS FELICITA

De la Junta Cafetalera de Santa Ana, hemos recibido conceptuoso mensaje con fecha 30 de julio, que dice:

"Director EL DIARIO DE HOY. "Altamente reconocidos valioso, acertado editorial "Los Problemas con los Créditos de Avío", debemos su gentileza, publicada en edición ayer del acreditado rotativo bajo su digna responsabilidad. Junta Cafetalera de Santa Ana".

Agradecemos a los caficultores santanecos su deferencia y estimación.

MAS MENSAJES DE FELICITACION

Con motivo del "Día del Periodista", celebrado el 31 de julio, hemos recibido

—Favor pase a la página 30.

De Licencia Gozan los Magistrados de la Corte

De licencia gozan los Dres. Miguel Angel Granillo, José Ernesto Criollo y Leonel Carias Delgado, según dice el Dr. Ernesto Vidal Rivera Guzmán, Secretario General de la Corte Suprema.

La nota del Dr. Rivera dice: "San Salvador, 1 de agosto de 1980.

Ing. Enrique Altamirano Madrid, Director-Editor, EL DIARIO DE HOY, Presente.

"Con instrucciones de la

Corte Suprema de Justicia, atentamente solicitado dar cabida en el prestigioso periódico que Ud. dirige, a la siguiente aclaración a la noticia publicada en la página número dos de fecha primero de agosto del corriente año, con el título "Huyen el Presidente de Corte y dos Magistrados", en el mencionado rotativo.

"Al respecto, este alto Tribunal manifiesta que el titular de la noticia es inexacto y que los mencionados funcionarios, Presidente doctor Miguel Antonio Granillo y Magistrados doctores José Ernesto Criollo y Leonel Carias Delgado, están gozando actualmente de licencia, concedidas de conformidad a la ley y que esta Corte

—Favor pase a la página 30.

Nueva Directiva de la Cámara Americana

Recientemente fue electa la nueva Junta Directiva de la Cámara Americana de Comercio de El Salvador, la cual quedó integrada así:

Presidente, Víctor W. Landrigan; Vice-Presidente, Stephen Culbertson; Secretario, Carlos A. Palacios E.; Tesorero, Héctor R. Figueroa J.; Directores: Ricardo Barrientos H., Harlow Newton, Jorge Zablah Touche, Alberto Rivas, Ramsey L. Moore y Mario R. Sullit.

La nueva Directiva fungirá durante el periodo de julio 1980 a junio de 1981.



ENTREGA DONATIVO. — A nombre de los alumnos del colegio Champagnat de Santa Tecla, el Director del Centro Educativo entregó la cantidad de C 380 en efectivo y un lote de medicina a la Cruz Roja de Santa Tecla. De izquierda a derecha, Mauricio Alvarado, Agustín Menéndez, presidente; Alicia Valdivieso, Salvador Padilla, Hermano Feliciano Arroyo, Director del Centro Educativo; Clara Palavicini, Pedro Ramón Varela y Rigoberto Soriano.